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EQUILIBRIO QUIMICO

Questédo 01 - Um equilibrio quimico é atingido quando a proporcao entre os reagentes e produtos de uma reagéo
guimica se mantém constante ao longo do tempo. A constante de equilibrio K € um valor caracteristico do equilibrio
gue permite relacionar quantitativamente as concentracdes dos reagentes e produtos no equilibrio.

E CORRETO afirmar que a constante K é dependente:

a) da pressao.

b) da temperatura.

C) da velocidade da reacéo.

d) da superficie de contato entre os reagentes.

Questdo 02 - Durante uma transformacgéo quimica as concentracfes das substancias participantes foram determina-
das ao longo do tempo. O grafico a seguir resume os dados obtidos ao longo do experimento.

4 Concentragao (mol/L)

1

_________________________ B
0,5 A
Tempo
0 c »

A respeito do experimento, foram feitas algumas afirmacdes:

l. A e B séo reagentes e C € o produto da reagdo estudada.

Il. A reacado quimica estudada é corretamente representada pela equacdo: B+2C — A

Il N&o houve consumo completo dos reagentes, sendo atingido o equilibrio quimico.

V. A constante de equilibrio dessa reacao, no sentido da formacao de A, nas condi¢Bes do experimento € menor
do que 1.

Estdo corretas apenas as afirmacgoes:

a) lelV.
b) Il e lll.
C) e lV.
d) e lv.

Questdo 03 - Considere a reagdo abaixo, em equilibrio, que ocorre em um reator de volume igual a 2 litros. Se 2
mols de O,(g) sao injetados no reator contendo 7 mols de H,(g), e sabendo-se que o grau de equilibrio em relagéo ao
0,(g) € 50%, assinale o que for correto.

2H3(g) + O2(g) = 2H,0(9)

01. O valor da constante de equilibrio é igual a 0,16.

02. A concentragdo de agua no equilibrio é igual a 2 mol/L.

04. O nimero de mols de Hx(g) que reagiu € igual a 2.

08. A concentragdo do oxigénio no equilibrio é igual a 0,5 mol/L.
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Questéo 04 - (UniCESUMAR SP/2016)

A reacao entre hidrogénio e iodo no estado gasoso forma o gas iodeto de hidrogénio (HI). Em determinadas condi-
¢cOes, essa reacdo foi realizada em recipiente fechado, atingindo o equilibrio como ilustra o gréafico a seguir
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Nessas condi¢des, pode-se afirmar que as concentracfes molares de H, e |, no sistema inicial sdo, respectivamente,

a) [H,] = 0,08 mol.L™" e [I,] = 0,08 mol.L™.
b) [H,] = 0,04 mol.L™" e [I,] = 0,04 mol.L™".
c) [H,] = 0,02 mol.L™" e [I,] = 0,04 mol.L™.
d) [H,] = 0,06 mol.L™" e [I,] = 0,08 mol.L™.
e) [H,] = 0,08 mol.L™" e [I,] = 0,04 mol.L™.

Questdo 05 - Analisando-se a equac¢do de obtencdo do estireno e considerando o principio de Le Chételier, é correto
afirmar que

a) a entalpia da reac@o aumenta com o emprego do catalisador.

b) a entalpia da rea¢éo diminui com o emprego do catalisador.

c) 0 aumento de temperatura favorece a formacéo de estireno.

d) 0 aumento de pressao ndo interfere na formacao de estireno.

e) 0 aumento de temperatura néo interfere na formacéo de estireno.

Questdo 06 - O NO, o6xido nitrico, € um poluente atmosférico formado em cadmaras de combustéo ou devido a acao
de descargas elétricas. A reacao a partir dos gases nitrogénio e oxigénio pode ser representada pela equacao:

Na(g) + Ox(g) < 2NO(g)  AH =180k
Sobre a formagédo do 6xido nitrico € possivel afirmar que:

l. Se a reagdo for realizada em recipiente rigido e fechado, mantendo-se a temperatura constante, a pressao
também se mantera constante.

Il. O aumento de temperatura aumenta o rendimento da formag&o do NO.

Il Trata-se de um processo exotérmico, pois o produto apresenta maior energia do que os reagentes.

Pode-se dizer que

a) apenas as afirmacdes | e Il estdo corretas.

b) apenas as afirmac6es | e 11l estdo corretas.
c) apenas as afirmacdes Il e 11l estdo corretas.
d) todas as afirmacg@es estdo corretas.

07) Escreva a expressao da constante de equilibrio em funcdo da concentracéo das seguintes reacdes:
a) Hz (9) + 12 (9) 2 2 HI(9)

b) 3 C2H: (9) 2 CeHs (9)

c) N> (g) + 3H, (g) 22 NH3 (g)

——
N
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08) A uma dada temperatura, a reacéo 2 HI(g) 2 H, (g) + I> (g) apresenta as seguintes concentra¢des no equilibrio:
[HI] = 2,2 x 10-2 mol/L

[H2]1=1,0 x10-3 mol/L

[12]1=2,5x10-2 mol/L

Calcular a constante de equilibrio, Kc, dessa reagéo.

09) A uma dada temperatura, 2 mol de H2 e 1,5 mol de 12 foram colocados em um baldo de 10 litros. Estabelecido o
equilibrio

H2 (g) + 12 (9) 2 2 HI (9),

encontra-se no baldo 1 mol de HI. Calcular a constante de equilibrio Kc do sistema.

10) Em um recipiente de 1 litro, colocou-se 1,0 mol de PCt5 . Supondo o equilibrio PCt5 (g) 2 PCt3 (g) + Cf2 (g) em
temperatura tal que o PCt5 esteja 80% dissociado, calcular a constante de equilibrio Kc.

11) Sob determinadas condi¢6es, 1 mol de HI gasoso encontra-se 20% dissociado em H2 e 12 segundo a equacéo de
reacdo: 2 HI (g) 2 H2 (g) + 12 (g). Calcule a constante de equilibrio K¢ da reacao.




